
ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10/06/2013 

 

Aos dez dias do mês de junho de dois mil e treze às 19 h 30 min., reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, Estado de Mato 

Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú nº 900, sob a Presidência do Vereador Cícero 

dos Santos; Secretariado pelos Edis: Elias Alves e Gean Carlos Volpato; estando ainda 

presentes os Vereadores: Moacir Aparecido de Andrade, Carlos Alberto Sanchez, José Odair 

Gallo, José Roberto Alves, Marcus Douglas Miranda, Mario Gomes, Solange Olimpia Pereira 

de Castro Melo, Vanderlei Chagas e Jaime Dutra, estando ausente o Vereador Adriano José 

Silvério; Em seguida o Senhor Presidente declarou aberta a sessão ordinária, invocando a 

proteção de Deus e convidando a todos os presentes para a leitura de um texto bíblico. Em 

seguida, o Senhor Presidente determinou ao secretário que fizesse a leitura do 

EXPEDIENTE – Foi apresentada a Ata da 14ª Sessão Ordinária, de 03 de junho de 2013. Foi 

apresentado Ofício nº 148/13/GAD, de 10 de junho de 2013, de autoria do Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, endereçado ao Excelentíssimo Senhor Cícero dos 

Santos, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, encaminhando, com embasamento no 

inciso XXXVII, do artigo 79 da Lei Orgânica Municipal, os seguintes convênios: Convênio nº 

12/2013 e Convênio nº 24/2013. Foi Apresentado Ofício nº 73/2013 de 10 de junho de 2013, 

de autoria do Senhor Flávio Galdino Ferreira, Gerente Geral da Destilaria Centro Oeste 

Iguatemi LTDA, endereçado ao Excelentíssimo Senhor Cícero dos Santos, Presidente da 

Câmara Municipal de Naviraí, parabenizando a Casa de Leis pelos trabalhos desenvolvidos na 

atual legislatura e agradecendo à todos que contribuíram com a realização da Audiência 

Pública da Estrada da Balsinha. Foi Apresentado Ofício nº 09/2013/GVAJS de 10 de junho de 

2013, de autoria do Vereador Adriano José Silvério, endereçado à Presidência da Câmara 

Municipal de Naviraí, informando que devido problemas particulares de natureza urgente não 

estará presente na sessão Ordinária que será realizada no dia 10 de junho de 2013. 

 

Apresentação dos Projetos 

Projeto de Lei Complementar nº 09/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em 

súmula: Altera a Lei Complementar nº 132, de 11 de janeiro de 2013, que dispõe sobre a 

estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, e 

transforma, cria e extingue cargos em comissão do Grupo Ocupacional I, da tabela 1, do 

anexo I, da referida Lei Complementar, e dá outras providências. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

Projeto de Lei nº 43/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Institui a 

Ouvidoria Municipal da Saúde do Município de Naviraí, e dá outras providências. O Senhor 

Presidente perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, 



encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno.  

Projeto de Lei nº 50/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Declara de 

Utilidade Pública Municipal a Associação de Moradores do Bairro Odércio Nunes de Matos, 

e dá outras providências. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno.  

 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de informação, Indicações e Moções 

 

Requerimento nº 45/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, requerendo juntamente a Gerencia de Obras que seja 

informado a esta Casa de Leis o nome da empresa que realizou a reforma na Unidade Básica 

de Saúde do Varjão, juntamente com cópia do contrato e planilhas de serviços de engenharia 

realizados. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, colocou em votação, que 

foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que encaminhasse o requerimento 

apresentado. 

Requerimento nº 46/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências à Senhora Maria 

Cristina Tezolini Gradella, Gerente Municipal de Saúde, requerendo a relação dos nomes dos 

servidores municipais “Bioquímicos” lotados nos laboratórios Municipais e Hospitais, 

indicando o local de lotação onde cumprem suas funções e também o horário de trabalho 

desses profissionais. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, colocou em 

votação, que foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que encaminhasse o 

requerimento apresentado. 

Pedido de Informação nº 25/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao 

Excelentíssimo Senhor Leandro Peres de Matos, com providências à Senhora Maria Cristina 

Tezolini Gradella, Gerente Municipal de Saúde, solicitando que se informe a esta Casa de 

Leis os dados abaixo relacionados: a) Quantos profissionais médicos efetivos e/ou contratados 

encontram-se lotados no quadro de servidores municipais; b) qual a formação, especialização 

de cada um, exemplo: cardiologista, pediatria, ortopedia, ginecologista, clinico geral, dentista, 

etc...; c) Qual o valor dos vencimentos, sendo eles: salário base, sobreaviso, plantão, 

produtividade e outros; d) Quais são os profissionais médicos plantonistas que trabalham no 

Hospital Municipal nos finais de semana, durante a semana e como funciona o revezamento; 

e) Qual o valor total de salários brutos pagos a esses profissionais. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse o Pedido de 

Informação Apresentado. 

Pedido de Informação nº 26/2013 de autoria dos Vereadores Cícero dos Santos e Adriano 

José Silvério, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências à 



Senhora Maria Cristina Tezolini Gradella, Gerente Municipal de Saúde, solicitando que seja 

informado a esta Casa de Leis se existe processo licitatório para a aquisição de processadora 

para RX para o Centro de Especialidades Médicas do Jardim Progresso. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse o Pedido de 

Informação apresentado. 

Indicação nº 331/2013 de autoria do Vereador Jaime Dutra, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Renato Moraes da Silva, 

Gerente Municipal do Núcleo de Trânsito, indicando a instalação de redutor de velocidade e 

as devidas sinalizações na Rua Margarida, localizada no Bairro Residencial Sol Nascente. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 364/2013 de autoria dos Vereadores Solange Olimpia Pereira de Castro Melo e 

Elias Alves, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com expediente ao 

Excelentíssimo Senhor José Roberto Felippe, Prefeito do Município de Itaquiraí e ao 

Excelentíssimo Senhor Ricardo Favaro Neto, Prefeito do Município de Iguatemi, indicando 

que através da Gerência Competente seja enviado ao Senhor Governador do Estado de Mato 

Grosso do Sul, um projeto de transferência da estrada da Balsinha (NV-01 e NV-02) para o 

Governo Estadual. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada.  

Indicação nº 366/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao 

Excelentíssimo Senhor Carlos Santana Carneiro, Coronel da PM Coordenador Estadual de 

Polícia Comunitária, com expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Leandro 

Peres de Matos, para que sejamos contemplados com uma Unidade de Base Móvel, com todos 

os equipamentos necessários para que seja direcionado para os Bairros do município com a 

finalidade no combate as drogas, crimes e outros. O Senhor Presidente colocou em discussão 

e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada.  

Indicação nº 367/2013 de autoria dos Vereadores Cícero dos Santos e Dr. Marcus Douglas 

Miranda, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao 

Senhor Paulo Henrique Bortolusso Sampaio, Gerente Municipal de Esporte e Lazer, 

indicando que seja realizado Campeonato Estudantil de Futsal envolvendo as escolas 

municipais, estaduais e particulares, com a participação de atletas na faixa de 13 a 17 anos. 

Que os referidos jogos sejam realizados nas escolas, e como incentivo e reconhecimento, os 

atletas participantes e os destaques sejam premiados com medalhas, troféus, notebook, 

netbook, tablet, pen drive, HD externo, material esportivo e material escolar. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada.  

Indicação nº 371/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências à Senhora Maria Cristina Tezolini 

Gradella, Gerente Municipal de Saúde, indicando que viabilize estudos visando a aquisição de 

um SOFTWARE para gerenciar e agilizar o agenciamento de consultas nos Postos de Saúde 



do nosso município. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada.  

Indicação nº 374/2013 de autoria do Vereador Gean Carlos Volpato, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Ciro José Toaldo, 

Gerente Municipal de Educação e Cultura, indicando que faça um estudo visando a 

construção de uma Escola de Ensino Fundamental no Bairro Tarumã. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada.  

Indicação nº 375/2013 de autoria do Vereador Gean Carlos Volpato, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a recuperação e 

manutenção de uma mina d’água do Bairro Tarumã que encontra-se completamente soterrada. 

Situada no final da Avenida Ponta Porã, lembrando que a nascente já foi um dos Cartões 

Postais do município. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada.  

Indicação nº 377/2013 de autoria dos Vereadores Elias Alves e Solange Olimpia de Castro 

Melo, ao Excelentíssimo Senhor Leandro Peres de Matos, com providências a Gerência 

Competente, indicando que encaminhe a esta Casa de Leis, um projeto visando a terceirização 

de serviços de mão de obra especializados em nosso município, tais como: tapa buracos, garis, 

coleta e lixo e outros. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada.  

Indicação nº 378/2013 de autoria dos Vereadores Elias Alves e Cícero dos Santos, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências à Gerência 

Competente, indicando que envia a esta Casa de Leis um projeto para revogação da Lei nº 

1.184/2004, que autoriza a cessão de imóvel de propriedade do município para a sociedade 

São Vicente de Paula, em regime de comodato. Posteriormente a revogação, encaminhe a esta 

casa Projeto de Lei para a doação definitiva do local para Casa Lar Santo Antônio. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada.  

Indicação nº 380/2013 de autoria do Vereador José Odair Gallo, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências a Gerência Competente, indicando que se 

faça a retirada de veículos como ônibus, caminhões e outros que em mau estado de 

conservação, encontram-se abandonados em ruas e terrenos de posse da prefeitura municipal, 

o que tem causado transtorno aos munícipes de um modo geral, além de servir até mesmo 

como abrigo para desocupados e usuários de drogas. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada.  

Indicação nº 384/2013 de autoria do Vereador Vanderlei Chagas, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências a Gerência Competente, indicando que 

seja disponibilizado um ônibus para o transporte de alunos do Programa de Erradicação do 



Trabalho Infantil (PETI). O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada.  

Indicação nº 386/2013 de autoria dos Vereadores Cícero dos Santos e Jaime Dutra, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que seja feito pagamento 

junto a Enersul com a máxima urgência, para extensão da rede elétrica do Parque Industrial. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada.  

Indicação nº 390/2013 de autoria dos Vereadores Dr. Marcus Douglas Miranda e Cícero dos 

Santos, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que seja feita a 

aquisição de um par de GPS e Estação Total Topocon para atender a Gerência de Obras. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada.  

 

Não havendo mais nada a tratar no expediente, o Senhor Presidente passou para a 

ordem do dia – 

Projeto de Lei nº 34/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Institui o Dia 

da Ordem DeMolay no Município de Naviraí e dá outras providências. O Senhor Presidente 

colocou em primeira e única discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os 

pareceres foram favoráveis à aprovação do Projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou 

em primeira e única discussão e votação o referido Projeto, que foi aprovado juntamente com 

os pareceres. 

Projeto de Lei nº 13/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 26/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 30/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 33/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 37/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 40/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 45/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 



Projeto de Lei nº 5/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 29/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 31/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 37/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 39/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 40/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 41/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 42/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

 

TRIBUNA 

 

FEZ USO DA TRIBUNA O SENHOR DR. ISAURI DE MACEDO 

Ao fazer uso da Tribuna o Senhor Dr. Isauri de Macedo, Representante da Ordem DeMolay, 

deu início a sua fala dizendo estar feliz sobre estar fazendo uso da palavra na Casa de Leis, 

principalmente por estar no Plenário que recebe o nome de seu pai “Abelardo Xavier de 

Macedo”, ressaltando que seu pai também fez parte da Edilidade de Naviraí. O Dr. Isauri de 

Macedo chamou a atenção quanto à proposta do Vereador Carlos Alberto Sanchez, a respeito 

da Estadualização da Estrada da Balsinha, afirmando que é antiga essa necessidade, e que seu 

pai, quando vereador, já comentava a necessidade dessa estrada, pois ligaria Naviraí, Paraná e 

São Paulo, ao interior do estado. O Dr. Isauri de Macedo também ressaltou a importância dos 

jovens da Ordem DeMolay em prol da juventude, e que os jovens que estava presentes na 

sessão não eram necessariamente filhos de maçons, mas sim filhos da nossa comunidade. 

Prosseguiu sua fala chamando a atenção da juventude e comentando à respeito da atual 

preocupação para com a juventude. O Dr. Isauri de Macedo destacou ainda mais a 

importância da experiência, de pessoas mais velhas como os vereadores Mário Gomes, 

Moacir Aparecido de Andrade e Jaime Dutra, trabalhando em conjunto com os demais Edis, 

que são respectivamente mais jovens que os três Vereadores citados anteriormente. O Dr. 



Isauri de Macedo finalizou o discurso apresentando os jovens que representam a Ordem de 

DeMolay de Naviraí.  

 

Não havendo mais nenhum vereador inscrito na tribuna, o Senhor Presidente deu por 

encerrada a sessão e para constar em ata, eu, Elias Alves, Primeiro Secretário, lavrei a 

presente ata que vai por mim e o Presidente assinada. 

 

SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos dez dias do mês de junho de dois mil e treze. 

 


